
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος παρουσία των
μελών του Ιδρύματος Ανδρέου του Πρωτοκλήτου
ανέπεμψε στην Ιερουσαλήμ προσευχή υπέρ ειρήνης

Τη Μεγάλη Παρασκευή 10 Απριλίου 2026 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος και
Ρώσοι προσκυνητές – μέλη του Ιδρύματος Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου ανέπεμψαν στη
Μεγάλη Αίθουσα του Θρόνου προσευχή υπέρ ειρήνης. 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου την
αντιπροσωπεία του Ιδρύματος συνόδευσε ο πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Ιερών Μονών και
Μοναχικού Βίου μητροπολίτης Κασίρας Θεόγνωστος, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Χάρη στο ρωσικό Ίδρυμα Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, που είναι υπεύθυνο για τη μετακομιδή του
Αγίου Φωτός εντός τον ορίων της Ρωσίας, αυτή η καθιερωμένη προσευχή τελέσθηκε αυτή τη
χρονιά στην Ιερουσαλήμ για 24η συνεχόμενη φορά. Στην κοινή προσευχή συμμετείχαν επίσης ο



πρέσβης της Ρωσίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ και στελέχη της Πρεσβείας. 

Πριν την έναρξη της προσευχής απηύθυνε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο
λόγια ευγνωμοσύνης για την πάντοτε φιλόξενη υποδοχή ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ανδρέου του
Πρωτοκλήτου Β. Γιακούνιν. Ιδιαιτέρως τόνισε ότι το Ίδρυμα εξαίρει την αποστολή του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων ως Μητρός όλων των Εκκλησιών, που στηρίζει την ειρήνη και τον
διάλογο μεταξύ των εκπροσώπων διαφόρων παραδόσεων, πολιτισμών και ομολογιών. 

Ο Πατριάρχης Θεόφιλος ευχαρίστησε θερμώς τους εκπροσώπους του Ιδρύματος Ανδρέου του
Πρωτοκλήτου για την προσήλωσή τους στην παράδοση να πραγματοποιούν προσκύνημα στην
Ιερουσαλήμ αυτές τις άγιες ημέρες, υπογραμμίζοντας ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία Ιερουσαλήμ, που
είναι Εκκλησία Μήτηρ και μαρτυρική Εκκλησία και καλείται να μαρτυρήσει σε έναν επιθετικό κόσμο
για τον σταυρωθέντα και αναστάντα Χριστό, διδάσκει τον καθένα από εμάς χωριστά και τους
ορθοδόξους μας λαούς στο σύνολό τους να βιώσουμε τις χαλεπές εποχές προσδοκώντας την
ανεξάντλητη δύναμη της Αναστάσεως του Χριστού. 

Στη συνέχεια την προσευχή υπέρ ειρήνης στην Αγία Πόλη και στον κόσμο τον άπαντα ανέπεμψαν
εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος και
οι Αγιοταφίτες κληρικοί, και εκ μέρους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο βικάριος του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Ιερών
Μονών και Μοναχικού Βίου μητροπολίτης Κασίρας Θεόγνωστος και κληρικοί της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94169/
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